

ОЛЕГ МИКОЛАЙОВИЧ РОМАНІВ

Відійшов у вічність визначний учений, відомий український громадський і культурний діяч, багатолітній голова Наукового товариства ім. Т. Шевченка, член-кореспондент Національної академії наук України, член Бюро Національної асоціації українознавців Олег Миколайович Романів.

Олег Миколайович був талановитим фахівцем у галузі фізико-хімічної механіки матеріалів. Після закінчення Львівського політехнічного інституту він на півстоліття пов'язав свою долю з Інститутом машинобудування та автоматики (нині Фізико-механічний інститут ім. Г. В. Карпенка НАН України), з 1961 р. завідував відділом, у 1977-1990 рр. — заступник директора Інституту. Його праці з проблем фізики міцності, зокрема теорії і методів зміцнення конструкційних металевих сплавів, структурної механіки руйнування матеріалів, впливу на конструкційну міцність корозійно-агресивних середовищ здобули визнання у науковому світі і широке практичне застосування. За наукові досягнення Олег Миколайович був двічі удостоєний високого звання лауреата Державної премії України (1976 і 1995 рр.), премії ім. Г. В. Карпенка (1988 р.).

В особі Олега Романіва щасливо поєдналися служіння науці з обраного фаху і служіння Україні — її історії, культурі, її гуманітарним цінностям, означенню її гідного місця серед демократичних спільнот світу. З його ім'ям пов'язане відродження і розвиток за нових історичних умов в Україні Наукового товариства ім. Т. Шевченка. Від 1989 р. Олег Миколайович був незмінним головою Товариства. За цей період видано двадцять п'ять томів "Записок НТШ" з різних проблем ук-

раїнознавства, у серії "Українознавча бібліотека НТШ" опубліковано численні праці з актуальних проблем української історії та культури, тематичні збірники з різних наукових галузей (фізика, екологія, медицина тощо), а також окремі видання в серії "Видатні діячі НТШ" та "Мемуарна бібліотека НТШ".

Від перших днів заснування Національної асоціації українознавців і Міжнародної асоціації українців учений брав найактивнішу участь у їхній діяльності, його вагомі наукові доповіді, участь у дискусіях на міжнародних конгресах і конференціях сприяли поглибленню фундаментальності і

дієвості українознавства, підвищенню ефективності різних галузей українознавчих досліджень, посиленню їхнього впливу на процеси національно-культурного відродження, відновлення історичної пам'яті, утвердження демократичних гуманістичних цінностей у нашому суспільстві.

Олег Миколайович мав добре і щедre серце, його вирізняла особиста скромність, виняткова доброзичливість, відданість національній справі, постійна налаштованість на співпрацю і самопожертву.

Світла пам'ять про Олега Миколайовича Романіва — талановитого вченого, надійного колегу, знаного у світі подвижника-україніста назавжди збережеться в серцях усіх, кому випало щастя його знати.

Міжнародна асоціація українців
Національна асоціація українознавців
Інститут літератури ім. Т. Г. Шевченка
НАН України
Інститут мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України

